

# 先解约后要求赔付违约金?

因“风水不好”，买房者毁约

交了定金之后，以“风水不好”为由，要求解除合同。而卖房人在解除合同后，又将买房人告上法院，要求买房按照房屋买卖合同中约定的金额进行赔偿。这是一个真实的案例。但是，既然已经解约，原合同还有法律效应吗？

现代快报记者 周影



本期出马律师  
北京中银(南京)律师事务所  
汤圣泉律师

2013年11月1日，马先生(化名)在中介的带领下，看中了栖霞区某小区的一套二手房。并且当天与卖方李女士签订了《房屋买卖中介合同》，同时马先生缴纳了定金2万元。

根据合同约定，甲乙双方(马先生和李女士)应该在11月6日前去银行签订借款审批合同，同时，在中介合同违约责任的条款中约定，“三方商定，上述违法行为方，选择下列第2条约定的金额作为违约金分别支付给各守约方。违约方给各守约方造成其他经济损失，由守约方按照法律、法规的有关规定追

偿。按标的额的10%，计人民币156000元。”可是11月6日那天，马先生并没有和李女士一起前去银行，此后的协议更是无从履行。11月9日，马先生告知中介，“房子不买了，因为首付不够。而且卖方和中介隐瞒了房屋的重大缺陷。”同时，马先生要求退回部分定金，中介也答应协调。

“那天我们看房时天都黑了，所以我们只看了房屋内部的环境，对于房屋周边的环境没有在意。”马先生说，一直到第二次白天去，马先生才注意到，房屋南面8米的距离有三个

立方米的变压器；东面10米左右，有一个三立方米的变压器；北面10米左右，有一组四台一米左右的变压器设备。

“虽然变压器设备是否会影响身体健康并没有定论，但是我还是很忌讳的。”马先生因此决定放弃买房。接着，在中介的协调下，2014年1月，李女士和马先生一起去了中央门房产交易中心签字解约。

但是，几天后，卖方李女士就以违约为由，将马先生告上法院，要求马先生根据合同约定的赔偿金额156000元赔付违约金。

## 解除合同，意味着产生了新的合同

汤圣泉律师认为，在这个案例中，最重要的是，卖方李女士和买方马先生已经协商解除了合同，并且去房产交易中心签字解约。

同时，根据《合同法》第一百一十六条，当事人既约定违约金，又约定定金的，一方违约时，对方可以选择适用违约金或者定金条款。“也就是说，定金和违约金不能同时适用，只能获取其一。”如果李女士要求马先生付违约金，那么就必须返还定金。

最后，马先生不属于恶意违约，之所以放弃购买这套房子，是因为李女士和中介隐瞒了房屋的重大缺陷。即，房屋三面都有变压器，影响老人身体，且风水不好。

但是，李女士要求10%的违约金要求过高；而且从买房到解除合同期间，房屋的价格一直在上涨，李女士没有损失，所以违约金应调低。

过去，浦口新城在南京楼市中一直担当“刚需”角色。不过，伴随着政府对浦口新城的着力打造以及10号线过江地铁的开通，6月份该区域将有800余套公寓产品集中上市，其供应量远超过同期住宅产品的上市量，堪称在传统的刚需之地兴起的新一股投资势力。

现代快报记者 杨晔

6月份区域内公寓产品上市量激增

# 浦口新城主打投资牌？

## 浦口新城投资市场“反客为主”

据记者统计，除了上周已经开盘的金盛田阳光青城、华府国际外，浦口新城6月份预计还将有金盛田锦上、明发新城中心、紫晶唐、江岸景城等楼盘集中上市。其中，金盛田锦上、明发新城中心、紫晶唐三家纯新盘将合计推出800余套40年产权的公寓产品。

据记者粗略统计，加上前期入市的东方万汇城、明发城市广场，浦口新城目前在售的公寓项目已达5家，占区域目前在售楼盘总量的三分之一。南京蓝风机构副总经理翁忠平表

寓，而明发新城中心也将推出512套酒店式公寓产品，面积在57—80平米。而该区域同时段预计上市的住宅房源仅有400套左右，可见投资性公寓产品有“反客为主”之势。

据记者粗略统计，加上前期入市的东方万汇城、明发城市广场，浦口新城目前在售的公寓项目已达5家，占区域目前在售楼盘总量的三分之一。南京蓝风机构副总经理翁忠平表

示：“公寓类产品面向的主要是投资型客户，以及部分年轻人为主的过渡型刚需。”

新景祥业务发展与咨询顾问中心副总王慧分析：“东方万汇城从去年入市以来，其公寓产品凭借低总价的优势，获得了不错的销售成绩，也打开了浦口新城的投资市场。因此，几家新盘不约而同选择在今年入市。”

## 地铁10号线开通或为“引爆点”

谈及此次公寓产品爆发性上市的原因，不少业内人士认为，过江地铁10号线兑现利好或为其引爆点。众所周知，地铁10号线为南京首条“过江地铁”，途经浦口区、建邺区和雨花台区，目前已进入试运行阶段，而正式运营有望在近期实现。10号线的开通，意味着浦口与河西两座新城在时间距离上进一步拉近。

“目前南京市市区以及河西的公寓产品，价格普遍较高，销售也是曲高和寡的多。相比而言，浦口新城的公寓产品最大的优势在于价格门槛低，总价比河西的产品便宜一半有余，可以吸引到低端的投资客群。”王慧分析，对于投资客而言，除了价格，商业、交通、环境等配套也是置业时重要的参考因素，“近

两年政府的规划投资力度加大，商业、江滩公园、轨道交通等配套都在建设中，未来的升值潜力很大。”“市场仍存在一定的风险。”

南京林业大学社会系主任孟祥远教授则提醒称，在目前的浦口新城，商业、产业等配套均未实现，公寓产品此时“放量”，在时间上或显得过早。



## 皇冠婚典

南京银城皇冠假日酒店拥有1,088平方米的无柱紫金宴会厅，挑高7米，可容纳40至60桌。酒店皇冠婚典团队凭借丰富的专业经验，时尚的婚典理念，专注的体贴服务，为新人提供一站式服务。

2014年婚宴指定日期RMB2599元/桌起

电话:(86-25) 8103 8888 传真:(86-25) 8103 8555  
邮箱:reservation@crowneplazajiangning.com  
网址:www.crowneplaza.cn

地址:中国江苏省南京市江宁区佳湖东路9号 邮编:211100

北京

上海

悉尼

东京

伦敦

香港

纽约

环球380余家



关注酒店官方微信可参与定期抽奖活动  
Be our fans and join the lucky draw campaign



距离10号地铁开通倒计时4天，珠江板块品质社区融侨观邸再掀市场热潮！上个月老山标杆盘融侨观邸正式对外公开了85m<sup>2</sup>、106m<sup>2</sup>以及140m<sup>2</sup>跃层精装样板间，一经面世便引来爆棚人气，成为南京楼市一道亮丽的风景线。

纵观南京楼市，既能享受交通和生活便捷，又能坐拥大自然宁静幽雅的地段，大都以大平层和别墅产品为主，价格也是日益水涨船高。而能够买到中小户型的地段，大都已经处于“都市圈”范围内。因此，融侨观邸85~140m<sup>2</sup>房源在整个南京都是难能可贵的。

## 大河西利好不断 老山下尽享宁静

“一城山色半城湖”，自古以来，依山伴水而居都是南京人的终极居住梦想。随着紫金和三山板块开发接近尾声，江北的老山板块凭借优势山水资源成为品质居住区后起之秀。

位于老山余脉平缓坡地上的融侨观邸，北隔400米与80平方公里老山相望，离老山森林公园仅2公里，坐拥原生态的老山自然生活圈。据了解，老山森林覆盖率高达80%，古木参天，景色优美。空气中的负离子含量为市区的500倍，这对于PM2.5时不时爆表的南京城来说显得愈加珍贵难得。

这样钟灵毓秀之地，却尽享交通便捷。从融侨观邸到河西CBD驾车只需要10分钟的时间。7月1日10号地铁开通后，步行8分钟即可到达地铁口，乘坐地铁10分钟左右即可到达河西。

“10分钟就逃离了喧嚣闹市，享受老山安宁闲适的生活。”一位业主评价说。融侨观邸的生活可谓离尘不离城，进可感受大自然的宁静幽雅，出可享受都市的繁华热闹。



## 贝尔高林操刀设计 85~140m<sup>2</sup>户型全面升级

据了解，融侨观邸目前在售85~140m<sup>2</sup>房源，得房率超过86%，均价14000元/平米，超高性价比。同时，融侨观邸在户型设计上进行了全面优化升级，为业主带来全新的舒适体验。

其中，最受年轻刚需青睐的85m<sup>2</sup>户型采用全明设计，南北通透，堪称性价比之王；106m<sup>2</sup>户型则采用全景观连厅格局，三房全明，6.8米宽的超长阳台设计也很有特色。

值得一提的是，140m<sup>2</sup>的跃层产品，实际使用面积更是高达200多m<sup>2</sup>，一楼为精装，二楼是毛坯，客户可以根据自身需求自由定制。

除去户型设计，融侨观邸在景观设计上

的表现也是可圈可点。小区特别邀请享誉盛名的贝尔高林景观规划公司操刀设计，整个社区依山而建，与自然浑然一体，演绎出纯正优雅的法式风情。小区内，富有格调的老虎窗与飘窗、质感浓郁的文化石与高级涂料的色彩搭配，都展示了高贵优雅的建筑风采。

加上高低起伏的坡地景观，潺潺溪流的水榭景观，以及匠心独运的雕栏玉砌，曼妙的雕塑点缀，让人仿佛身临遥远的法兰西香榭丽舍大街。

## 青苗国际幼儿园入驻 让孩子赢在起跑线上

除去房子本身的本质，规划和配套也是融侨观邸受到买房人认可和追捧的重要原因。专家也认为，醇熟的配套和良好的区域

规划是确保房产增值的重要保证。在区域已有配套优势下，融侨独家引进青苗国际幼儿园，同步接轨国际化教育，让业主的孩子赢在人生起跑线上，前途更加灿烂。

据悉，融侨引入的是青苗国际幼儿园，位于北京第三使馆区，从2000年成立以来，针对2~6岁的学前儿童，主要面向在京外籍家庭以及国际化的中国家庭，开展全英文课程，将西方的教学方法融入课程中，探索东西方教育结合的新的办学模式。

融侨观邸的相关负责人表示，社区为业主提供的是一个气派的法式景观轴，4个儿童活动空间，6种运动健身方式，500m<sup>2</sup>度假式无边际泳池，10000m<sup>2</sup>私享滨河公园，10万m<sup>2</sup>室外景观。让业主轻松享受自然幽静而又繁华便捷的国际化品质生活。